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Dragen van de veiligheidsgordel: nieuwe procedure voor het aanvragen van een vrijstelling 
Brussel, 25 februari 2022
Vanaf 1 maart 2022 zullen bestuurders of passagiers op een andere manier een vrijstelling van het dragen van de veiligheidsgordel moeten aanvragen (zie hieronder "Nieuwe procedure in detail").  

Een beperkte geldigheidsduur en een nieuw formaat
U moet nog steeds een medisch attest invullen dat de bestuurder of passagier vrijstelt van het dragen van een veiligheidsgordel. Het formaat en de geldigheidsduur veranderen echter. Vroeger kon dit voor een beperkte of onbeperkte periode zijn. Vanaf 1 maart 2022 kunt u nog steeds de geldigheidsduur van het attest kiezen, maar deze zal maximaal 10 jaar bedragen. De nieuwe vrijstelling zal het formaat van een plastic bankkaart hebben.

Reeds verleende vrijstellingen zullen niet langer geldig zijn 
Er zijn ongeveer 150.000 vrijstellingen in omloop. Zij zullen vanaf 1 januari 2026 niet langer geldig zijn. Burgers die hun vrijstelling van de gordelplicht willen behouden, zullen vóór die datum een nieuw medisch attest moeten aanvragen.

Het belang van het dragen van een veiligheidsgordel
De FOD Mobiliteit en Vervoer herinnert eraan dat het dragen van een veiligheidsgordel in een auto het risico op overlijden of ernstig letsel bij een ongeval vanaf 30 km/u met de helft vermindert. Vrijstelling van het dragen van de veiligheidsgordel of van het gebruik van een kinderbeveiligingssysteem moet daarom volledig gerechtvaardigd zijn en bij wijze van uitzondering worden verleend.

Nieuwe procedure in detail
Dit is de nieuwe procedure die u aan de aanvrager kan uitleggen:
De aanvrager moet zijn aanvraag online indienen via de Seatbeltapplicatie. Hij moet het ingevulde en ondertekende attest scannen en als bijlage bij de aanvraag voegen. Hij moet, op het moment van de aanvraag, online een vergoeding van 20 euro betalen.
De FOD Mobiliteit zal hem dan zijn nieuwe vrijstellingskaart bezorgen. 
Indien de aanvrager geen toegang heeft tot het internet, moet hij de aanvraag samen met het ingevulde en ondertekende medische attest, per post sturen naar:
FOD Mobiliteit en Vervoer
DG Wegvervoer en Verkeersveiligheid
Dienst Buitenlandse Rijbewijzen
City Atrium
Vooruitgangsstraat 56
1210 Brussel
De aanvrager zal dan een verzoek tot betaling per post ontvangen.  Zodra het bedrag van 20 euro betaald is, zal de FOD Mobiliteit en Vervoer de nieuwe vrijstellingskaart opsturen.

Meer info 
Thomas De Spiegelaere 
Woordvoerder van de FOD Mobiliteit en Vervoer 
pers@mobilit.fgov.be  
0485/19.59.63 
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